

# 绍兴市检察长带队上门征集到50多条意见 列清单逐一解决执法司法不规范问题

本报记者 唐佳璐

“贵院用实际行动维护律师的合法权益，切实解决会见难，我对此非常感谢！”近日，律师程幸福给绍兴市检察院写来一封感谢信，感谢他们解决了疫情防控期间律师难以会见当事人的问题。

而这个问题之所以能解决，与绍兴市检察院推出的“一把手”上门纳谏活动分不开。

不久前，绍兴市检察院党组书记、检察长翁跃强带队走访了绍兴市律师协会征求意见。有律师提出，受疫情影响，会见难问题较为突显。第二天，绍兴市检察院就牵头召开会议，与市中院、公安局、司法局会商，就看守所加强警力保障、公检法在各自诉讼阶段向律师提供远程系统、法院增加远程庭审等方面达成共识。

随后，绍兴市检察院制定、发布了《疫情防控期间律师申请使用绍兴

市检察机关远程提审系统操作流程》，提出在绍兴检察机关的安排下，律师可以直接联系承办检察官提出申请，借助承办检察院远程提审系统会见当事人；而律师的当事人——看守所在押人员将由看守所、检察院刑事执行检察部门进行统筹安排参与会见。

该《操作流程》发布后，律师申请预约电话一下子多了起来，截至目前已有165名律师实现了会见。不少律师在使用绍兴检察机关远程提审系统顺利会见后，都给予高度评价。

据了解，绍兴市检察院从今年3月开始，由检察长带头前往公安、法院、律师协会等部门征集意见建议，共征集到50多条，主要集中在推行繁简分流、刑拘直诉，提高刑事司法效率，以及类案处理标准、适用认罪认罚从宽制度、法律监督、保障律师执业权利、建立常态化交流沟通协作机制、检察自身工作需改进完善等七个方面。

“检察机关是法律监督机关，打铁

更要自身硬，因此我们主动上门纳谏，以更好地推动绍兴检察自身的执法司法规范化建设。”翁跃强说，为了及时解决排查中发现的执法司法不规范问题，他们专门出台了《绍兴市检察院落实市中院、市公安局、市律协对检察司法规范化工作意见的解决措施及责任分工表》，细分具体问题，列出解决举措，明确完成时间，要求检察机关各职能部门按照责任分工及相关时间节点要求，对标对表，切实解决执法司法不规范问题。

“目前我们征集到的意见建议，除了部分较为复杂的还需多方协作外，其他都已获得解决。不过，总体上我们会在今年内全部落实解决。”翁跃强说。



## “洋垃圾”退出境

6月4日凌晨，在杭州海关所属嘉兴海关监管下，204.3吨不合格固体废物从嘉兴乍浦港启运驶往宁波港退运出境。这是“蓝天2020”专项行动开展以来杭州海关检出的第二批环保项目不合格进口废纸。

该批废纸是嘉兴某企业自美国申报进口的可用作原料的固体废物“旧瓦楞纸箱”，夹杂着已损坏的机械部件，属于一般夹杂物。经查验确认，发现其一般夹杂物含量超标，属环保项目检验不合格。

通讯员 张洋洋 王轶星

## 47岁的她倒在了执勤路上 参加公安工作23年，她在平凡岗位上书写下敬业与奉献

本报记者 陈佳妮 通讯员 潘再阳

浦江县公安局车管所制证窗口前，那个面带微笑收材料、制证、发证的身影，再也不会出现了……6月3日，她倒在了执勤路上。

当天，浦江县公安局交警大队车管所职工王朝晖，像往常一样忙碌着：收集学员档案材料；逐一审核每份材料；待考试成绩出炉后，对成绩合格的制证、归档……

下午4点多，“朝晖姐，我先去高峰岗了。”“我也马上就去。”职工季淑强和王朝晖谈话后不久，车管所大厅“滴”地一声开了。车管所指导员傅行先猜想，应该是王朝晖去参加电动车违法行为集中整治了。这段时间，因警力紧张，车管所按照要求也支援一线，上路进行电动车整治。

没多久，傅行先就听说“附近有

个穿制服的女同志被撞了”。他赶紧跑往事故现场，地上一大摊血迹，被撞的正是朝晖。

整治点距离车管所大约6公里。当时，王朝晖准备开自己的车赶过去。拿车的路上，她经过一个十字路口。突然，两辆货车相撞，其中一辆失控后，冲向了王朝晖的方向……王朝晖被紧急送往医院。当天下午5点33分，因抢救无效，王朝晖不幸离世。

1973年出生的王朝晖，1997年参加公安工作。23年来，她在平凡岗位上兢兢业业、甘于奉献，多次获得年度先进工作者等荣誉。

“1997年，她来局里的第一天我就认识她了。那时，她个子小小……”回想共事的20多年，王朝晖的老领导、现交警大队车管所民警张继平哽咽着快说不出话。

身材娇小的王朝晖却有着巨大能

量。2003年以前，浦江县公安局还没有相关的电子记账软件，所有账目只能一桩桩、一件件用笔记本在本子上进行计算。王朝晖负责这一工作，却从未出错。几年下来，经她手的记账本摞了厚厚一叠，每一张的字迹都工整娟秀。

2017年7月，汽车驾驶证制证业务下放至车管所，耐心细致的王朝晖担负起这项异常繁琐又容不得一点差错的工作。为了保证每天能及时完成制证，她一个人承担着两个人的工作量，几乎每天中午都不休息，加班加点对她来说更是家常便饭。“多的时候，一天得制证200多本。有时喊她去吃午饭，她总说，你是老大哥你先去，然后继续忙手上的活。”张继平说。往昔历历在目，可王朝晖办公室里，敲击键盘、埋头工作的场景却再也见不到了……

## 浙江推行“三线一单” 生态环境分区管控

共划定陆域环境管控单元2507个

本报首席记者 王索妮

本报讯 今年是污染防治攻坚战决战决胜之年，是“两山”理念提出15周年。在世界环境日到来之际，6月4日浙江省生态环境状况公报及“三线一单”管控方案新闻发布会将在杭州召开，通报了2019年浙江省生态环境状况，并介绍了“三线一单”生态环境分区管控方案。

2019年，浙江以改善生态环境质量为核心，全面推进碧水、蓝天、净土、清废行动，污染防治攻坚战取得关键进展，夯实高水平全面建成小康社会的生态环境基础。生态环境建设在全国16个试点省份中首个通过国家验收，达到国内生态文明建设先进水平、可持续发展处于世界较领先水平。

在环境空气质量方面，公众最为关注的PM2.5浓度持续下降，2019年全省设区城市PM2.5浓度平均为31微克/立方米，比上年下降3.1%，全省设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为88.6%。

同时，全省生态环境状况等级为优。从各县域来看，生态环境状况等级为优的县(市、区)有58个，其面积占全省总面积的83.4%。“总体来看，2019年全省水和大气环境质量进一步改善，生态系统格局总体稳定，核与辐射安全得到有效保障，生态环境公众满意度连续8年持续上升。”省生态环境厅厅长方敏表示。

值得一提的是，近日省政府批复同意《浙江省“三线一单”生态环境分区管控方案》。“三线一单”指生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单。

据了解，浙江共划定陆域环境管控单元2507个，海洋环境管控单元206个。按管控程度分，上述环境管控单元可分为优先保护单元、重点管控单元和一般管控单元三类。“今后开展各类开发活动，只需对照‘三线一单’，即可直接判断选址是否可行，明确资源环境利用效率、污染物排放及防控生态环境风险要求，大幅减少政府和企业早期决策风险，提高后续行政审批效率。”方敏说。

## 呵护眼睛 珍爱光明

6月6日是全国“爱眼日”，4日东阳市巍山镇中心小学开展“呵护眼睛，珍爱光明”系列主题活动，邀请医务人员通过网络直播形式普及科学用眼知识，并组织学生进行“失明”体验、眼保健操比赛等，增强学生自觉爱眼、护眼意识。

包康轩 赵子淳 摄

